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Aptaujas dalībnieki un viņu profils

 Konkursa Enkurs dalībnieki – 61 respondents

 Jaunieši no Latvijas skolām – 120 respondenti

 Lielākā daļa vidusskolēni – 75% (skolu pabeigušie 15%, pamatskola 10%)

 Dzīvesvieta – visa Latvija

 Rīga -30%

 Ventspils -9%

 Alūksne – 7%

 Ogre – 6%

 Dzimuma attiecība 50/50 (88 meitenes, 91 zēns, 2 nenorādīja dzimumu)

 No konkursa Enkurs dalībnieki 90% ir puiši

 No pārējiem  respondentiem jauniešiem 70% ir meitenes



Jauniešu vecuma struktūra
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Enkurs dalībnieki Jaunieši



Sapņu profesijas

IT speciālists 16%

Sports (treneris, sportists) 13%

Policists/ armija 10%

Jūrnieks 10%

Inženieris 8%

Ārsts/ medicīna 7%

Būvniecība( Arhitekts, būvniecība, 

galdniecība) 7%

Uzņēmēdarbība/ mārketings/ biznesa analīze 5%

Automehāniķis 5%

Aviācija (kosmonauts, pilots, stjuarts) 3%

Radošās profesijas 3%

Konkursa Enkurs dalībnieki Jaunieši

Ārsts/ medicīna 15%

Radošās profesijas 13%

IT speciālists 8%

Advokāts / jurists 8%

Uzņēmēdarbība/ mārketings/ biznesa analīze 7%

Nezinu 6%

Aviācija (kosmonauts, pilots, stjuarts) 6%

Policists/ armija 5%

Būvniecība( Arhitekts, būvniecība, 

galdniecība) 4%

Darbs ar dzīvniekiem 4%

Jūrnieks 4%

Sports (treneris, sportists) 3%



Sapņu profesijas

Ārsts/ medicīna 23%

Radošās profesijas 11%

Nezinu 9%

Advokāts / jurists 8%

Uzņēmēdarbība/ mārketings/ 

biznesa analīze 7%

Darbs ar dzīvniekiem 6%

Policists/ armija 6%

Sports (treneris, sportists) 5%

Aviācija (kosmonauts, pilots, 

stjuarts) 5%

Jūrnieks 5%

Meitenes Zēni

IT speciālists 22%

Sports (treneris, sportists) 9%

Policists/ armija 8%

Inženieris 8%

Jūrnieks 8%

Būvniecība( Arhitekts, būvniecība, galdniecība) 7%

Radošās profesijas 7%

Uzņēmēdarbība/ mārketings/ biznesa analīze 5%

Automehāniķis 5%

Aviācija (kosmonauts, pilots, stjuarts) 5%



Kāpēc sapņu profesija ?

Enkurs 

dalībnieki Jaunieši Kopā Starpība

Interesants radošs

darbs 56% 67% 63% 11%

Tehnisks darbs 37% 22% 27% -14%

Darbs ar ceļošanu 29% 22% 24% -6%

Darbs ar modernām 

tehnoloģijām 44% 35% 38% -9%

Labs atalgojums 65% 69% 68% 4%

Darbs ar cilvēkiem 38% 44% 42% 6%

Darbs sabiedrības

labā 35% 37% 36% 2%



Kāpēc sapņu profesija

Meitenes Zēni Kopā Starpība

Interesants radošs 

darbs 58% 64% 61% 6%

Tehnisks darbs 14% 40% 27% 26%

Darbs ar ceļošanu 17% 30% 23% 13%

Darbs ar modernām 

tehnoloģijām 25% 49% 37% 24%

Labs atalgojums 61% 70% 66% 9%

Darbs ar cilvēkiem 55% 27% 41% -27%

Darbs sabiedrības labā 41% 30% 35% -11%



Kāpēc jūrnieka profesija (10 respondenti)

Darbs ar ceļošanu 9

Labs atalgojums 9

Darbs ar modernām 
tehnoloģijām 5

Interesants radošs 
darbs 5

Darbs ar cilvēkiem 3

Darbs sabiedrības labā 2



Priekšmeti, kuri padodas un kuri ne

Priekšmeti Padodas Nepadodas

Matemātika 44% 23%

Fizika 20% 20%

Ķīmija 15% 18%

Informātika 5% 0%

Angļu valoda 21% 5%

Krievu valoda 0% 11%

Vācu valoda 0% 2%

Sports 36% 2%

Zīmēšana 0% 0%

Vēsture 3% 7%

Ekonomika 2% 0%

Filozofija 2% 0%

Ģeogrāfija 7% 3%

Bioloģija 16% 8%

Konkursa Enkurs dalībnieki Jaunieši

Priekšmeti Padodas Nepadodas

Matemātika 48% 52%

Fizika 20% 50%

Ķīmija 28% 53%

Informātika 36% 23%

Angļu valoda 70% 19%

Krievu valoda 38% 31%

Vācu valoda 10% 16%

Sports 60% 17%

Zīmēšana 33% 16%

Vēsture 32% 28%

Ekonomika 19% 22%

Filozofija 12% 8%

Ģeogrāfija 28% 20%

Bioloģija 5% 0%



Mācības augstskolā

Meitenes Zēni Kopā

Grūti pateikt 13% 19% 15%

Jā 84% 73% 78%

Nē 2% 8% 5%



Brīvā laika pavadīšana un ārpusskolas 

aktivitātes

 Sports

 Draugi

 Datorspēles

 Tusiņi

Meitenes Zēni Kopā

Sportoju 65% 76% 70%

Dziedu/dejoju 36% 12% 24%

Darbojos

Mākslas/Mūzikas

skolā 10% 7% 8%

Strādāju 7% 0% 3%

Iesaistots/esmu

biedrs Nevalstiskajā

organizācijā 9% 11% 10%



Informācijas iegūšana un soc. tīklu 

lietošana

No draugiem un paziņām 77%

No masu medijiem (TV, 
žurnāliem, avīzēm, radio) 42%

Skolā 66%

No vecākiem 52%

Internetā 82%

Instagram 86%

Whatsapp 73%

SnapChat 68%

You Tube 69%

TikTok 58%

Facebook 24%

Twitter 12%

Draugiem.lv 3%

Telegram 2%

VK 1%



Vai jūrnieka profesija ir pievilcīga

karjeras izvēle?

Enkurs dalībnieki Jaunieši

Jā 76% 40%

Neinteresē 16% 43%

Nē 9% 17%



Ar ko saistās jūrnieka profesija



Jūrniecības vietas Rīgā (40 lokācijas)

Enkurs 

dalībnieki Jaunieši Kopā

Jā 77% 72% 73%

Nē 21% 28% 25%

Vai Tev patīk pavadīt laiku 

brīvā dabā un esi spēlējis 

orientēšanās spēles?

Lai  interesanti un aktīvi pavadītu laiku ar 

draugiem un ģimeni

Iepazītu jaunas vietas un ko jaunu 

iemācītos



Atsauksmes par Enkuru



Jautājumi  -> kafijas 

pauze!


